

# 联黎部队瞭望塔遭以军袭击

## 欧盟16国称将对以色列施加最大压力

新华社北京10月17日电 联合国驻黎巴嫩临时部队(联黎部队)16日发表声明说,以色列军队坦克当天对联黎部队位于黎巴嫩南部基拉村的一座瞭望塔进行了射击。当天,欧盟16个向联黎部队派遣人员的国家达成一致,决定向以色列施加最大压力,以避免联黎部队卷入更多袭击事件。

联黎部队在声明中说,联黎部队在基拉村的士兵当天上午目击了以军一辆梅卡瓦坦克向他们的瞭望塔开火。此次袭击导致联黎部队两部相机损毁,瞭望塔也遭到破坏。声明说,这是联黎部队阵地再次遭到“直接和明显蓄意的射击”。连日来,联黎部队多

次遭以军袭击,已有多名联黎部队维和人员受伤。

据意大利国防部16日发布的消息,意国防部长克罗塞托和法国国防部长勒科尔尼当天联合主持欧盟16国防长线上会议。与会国家还包括爱尔兰、德国、西班牙、奥地利、希腊、波兰、芬兰、匈牙利、荷兰、克罗地亚、拉脱维亚、爱沙尼亚、马耳他和塞浦路斯。与会者强烈谴责袭击联黎部队驻地的行为,认为这些袭击“威胁了参与联合国任务的军事人员的安全”。会议达成关键共识,“各方将通过最大限度的政治和外交手段向以色列施压,以防止类似事件再次发生”。

以色列外长卡茨16日对媒体说,以军对联黎部队阵地的炮击是一个“错误”,“攻击联黎部队不是我们的政策”。他说,以色列国防军正在和联黎部队进行谈判,以色列外交部正就此协商解决方案,以防止类似事件发生。

美国国务院发言人米勒16日就以色列袭击联黎部队瞭望塔一事答记者问时表示,不会就这起具体的袭击事件置评,但美方已向以色列政府表明其立场:联黎部队士兵需要受到保护,他们驻扎在黎巴嫩是要履行重要使命,针对他们的袭击不可接受。

据美国国防部声明,美国国防部长奥斯汀16日与以色列国防部长加兰

特通电话。奥斯汀在通话中再次强调以方应采取一切必要措施确保联黎部队和黎巴嫩武装部队安全的重要性。

黎巴嫩公共卫生部16日发布通报说,以色列当天对黎南部城市奈拜提耶的市政府大楼发动空袭,导致包括该市市长在内至少16人死亡、52人受伤。

黎巴嫩总理米卡提16日对此表示强烈谴责,“以色列蓄意袭击了市政委员会正在举行的一场会议,会议主题是商讨为以色列军事行动而流离失所的民众提供救援服务”。米卡提强调,这次袭击事件表明,以色列的军事行动已经不仅限于针对真主党,而是扩展到对整个黎巴嫩的攻击。



这是10月16日在黎巴嫩南部城镇加纳拍摄的遭摧毁的建筑。黎巴嫩民防部门16日通报,以色列对黎巴嫩南部城镇加纳的空袭行动已导致至少15人遇难、数十人受伤。新华社发

## 以军打死哈马斯领导人辛瓦尔

以色列外交部长卡茨17日说,巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)领导人叶海亚·辛瓦尔在以军在加沙地带的行动中死亡。

以色列国防军17日发表声明说,以军在加沙地带行动

中打死3名武装人员。

以色列公共广播公司和以色列第12频道电视台当天报道称,辛瓦尔已被确认死亡。

以国防部长加兰特当天在社交媒体上传打了红叉的

三张图片,暗示以军打死3名关键人物,其中两张图片为已身亡的哈马斯军事部门首领穆罕默德·戴夫和黎巴嫩真主党领导人哈桑·纳斯鲁拉的头像照,中间一张图片无人物头像。据新华社

## 逃难者的艰辛与无奈

黎巴嫩首都贝鲁特滨海大道失去了往日的繁华。原本是游客的打卡胜地,如今变成了简易帐篷聚集地。大道两旁栏杆上,搭满了逃难者的衣物和毛毯,充满了压抑与悲伤的气氛。

17岁的穆罕默德是这片“帐篷村”里的一员。“在黎巴嫩南部,每天都是爆炸声,我们感到很害怕,所以简单打包了几件衣物,就逃到这边来躲避轰炸。”穆罕默德一边说,一边低头看着脚下,流露出一种与年龄不符的沉重。他所在

的黎南部许多城镇和村庄里,房屋被摧毁,学校被关闭,民众四处逃亡。

据黎巴嫩政府公布的数据,随着冲突升级,流离失所者人数激增,近期迅速突破120万人。逃难者从贝鲁特南郊和黎南部涌向首都城区和黎北部地区,还有大量流离失所者通过边境口岸逃往邻国叙利亚。

叙利亚红新月会每天都在现场组织援助。工作人员诺尔玛告诉记者,黎以冲突升级后,每天都有大量逃难者从

黎巴嫩边境口岸前往叙利亚。“但即便到了叙境内,也并不意味着他们就安全了。”诺尔玛叹息道。

虽然叙利亚也不是安全的避难所,但难民们没有其他更好的选择。

战争驱赶着这些无辜的人们走向未知的前路,但他们心中仍怀揣对和平的渴望。无论是在贝鲁特海滨的“帐篷村”,还是在黎叙边境口岸,逃难者无一不在期盼着能够早日重返家园。据新华社

## 拜登访安哥拉计划 难消非洲对美“信任赤字”

美国白宫16日发表声明说,总统拜登将于12月初对非洲西南部国家安哥拉访问。如果成行,这将是拜登任期内首次访问非洲大陆。分析人士认为,由于美国近年来在非认同度持续下滑,拜登此访恐难以消除非洲国家对美国日渐增加的“信任赤字”。

### ①首访姗姗来迟

拜登原定于10月13日至15日访问安哥拉,但由于超强飓风“米尔顿”本月初登陆美国佛罗里达州,白宫宣布拜登推迟访问。16日,白宫再次发表声明,宣布拜登的安哥拉之行将于12月的第一周进行。

出访计划的推后让拜登的非洲大陆首访更显姗姗来迟。早在2022年底,拜登在华盛顿举办的第二

### ②意欲多重拉拢

分析人士认为,拜登此访有着政治、经济、安全等多重考量。通过此访,拜登政府一方面希望加强美国在非影响力、拉拢安哥拉为地区安全盟友,另一方面希望在11月美国大选前争取更多非裔选民支持。

多家媒体报道说,拜登此访与美国曾承诺投资数亿美元的“洛比托走廊”相

### ③“信任赤字”难消

尽管拜登计划在任期最后时刻兑现访非承诺,希望借此拉拢非洲国家,但由于美国长期以来对非洲态度傲慢,拜登此访恐难以消除非洲国家对美国日渐增加的“信任赤字”。

拜登在2022年的美非峰会上曾表示要“全力投入非洲未来”。不过,在将近

届美非峰会上就承诺将于次年访问撒哈拉以南非洲地区,称“期待在你们的国家与你们会面”。2023年,美国多位高级官员先后访问非洲,但拜登始终未兑现访非承诺。

据媒体报道,在2015年时任美国总统奥巴马访问肯尼亚和埃塞俄比亚后,还没有在任的美国总统到访过非洲。

该走廊是一条连接刚果(金)、赞比亚以及安哥拉的贸易铁路。拜登非常重视这条铁路的建设,称该项目是“迄今美国在非洲的最大规模铁路投资”。

分析人士认为,尽管拜登的安哥拉之行已推迟到大选后,但他希望通过公布访非计划争取国内非洲裔选民的支持。

四年的任期内,拜登从未踏上非洲大陆,会见的到访非洲国家领导人数量有限,这让“全力投入非洲未来”成为一个空洞口号。在美非经贸合作上,美国的“口惠而实不至”更成常态。此次访问非洲更像是完成一次既定动作。

据新华社